
เฉลย Pre Test 2022 ห้องเรียนพิเศษ 22.01.65
เฉลยเพื่อเป็นแนวทางเท่านั้น

ยึดเฉลยของทางสมาคมเป็นหลักนะคะ
หากมีข้อผิดพลาดประการใดขออภัยไว้ ณ ที่นี้ด้วย
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อัตราส่วน
ถาด เล็ก เส้นผ่านสู่นรกลง อัตราส่วนเส้นผ่านศูนย์กลาง พื้นที่

7 | 1

กลาง 14 2 4

ใหญ่ 2,1 3 9
บ

ญุ์ 1 ถาดใหา = 9 ถาด เล็ก
อ

1 ถาดกลาง = 4 ถาด เล็ก
ตอบ 1
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ข้อนี้ใช้เทคนิค ตัดแปะ t t

ด้านหอ 2+y = 30-4 = 26

ด้านกว้าง atb = 20-4 = 16 พื้นที่ แรเงา
ภาพหลังตัดแปะ •

| 32 q
16 ภืหุ๊อฺ

26



1) น .น .
เกลือ = 3งุ่ +4 อ +4ดุ่

= (3+4+4) +[÷£ + %- + มั๋ฏํ๋_ )
= 11 + หํ๋ = แ+ เอ = 12 หั่ = 12¥ กก .

2) ใส่ถุง 3ถุงเท่ากันเกลือ 1 ถุง หนัก = 12 # ÷ 2 = ¥¥ = ¥ กก .

3) ขายกิโลละ 30 บาท ขาย เกลือ 1 ถุงได้เงิน
= ¥✗ 30 = 61 ✗ 2 = 122

µว่า



. A- | =3 6- 1 =35

A เพิ่น ผลรวมทั้งหมดของ ท้- (ท - 1)
" สำหรับทุกค่า ของ ขา

หายความว่า ต้องเอา ขา แต่ละตัวไปทำให้อย่ในรูปของท้- เขา ฑํ๋
ก่อน แล้วค่อยนำ มบวกกัน " จัมาบอกกัน
ท = | ⇒ F- (1-ตั๊ = 1- 10 36-251/-25/-16 +/
ท = 2=7 [- (2-1)

2

= 4-1 =4-1 ##+#A

ท =3 ⇒ ง้- (3-1)ม = 9-ม้= 9-4 -+/4-✗+# 0

ก = 4=742-(4-1) = 16-32=16-9 = 336
ท= 5=752 (5-1)

&
= 25--42=25-16 ผลบวก = 36 =A

ท = 0=762-(6-1)
2
=3 6- วํ๊=36-25



7.* M = 59

""""

ฑุ่ * " "7 * M =
72+7M -5M = 59

49 +2M = 59

M = 5-a)

มั๊ = ฐั๋ = 0.5

2M = 10

9 * N = 92+9N -5N = 12 1

81 +4N = 121
4N = 40
N = 10



1) 40% ของธารา+ 50 % ของ วารี = 64,000

2) อัตราส่วนของ เงิน เดือนธารา : วารี = 324
ดังนั้น เงิน เดือน ธารา = 3K

วารี = 4K

3) แทนค่า เงินเดือน จากข้อ 2 ลงใน ข้อ 1

% C3k ) + ญู (4 2) = 64,000

40 (32) . + 50 (42) = 100 ✗ 64,000
4 [32) + 5 (42) = 10✗ 64,000
122 + 202 = 640,000
32K = 640,000
k

= ไ0,000วาน
= 20,000

4) เงิน เดือนของ ธารา = 32 = 3✗ 20,000 = 6อุ 0อฺ0 |/|น่า



นักเรียนทั้งหมด = 2
ชาย¥ 751 % = %2 ญื่ 25% =ฉึ๊

เข้าชมนมคณิตฯ ไม่¥ชมรมโตฯ เข้าชมรมคณิต95 ไม่หื่ชมรม ฯ
±×ช=±µ งุ๋ญ =¥หํ๊)

'

= ญึ๋ 2 =%ห

นักเรียนที่ เข้าชมรมคณิต q = หึ๋ห +%ห = ¥ห =35% k



วัว = 40
หมู = 2(2-5)=2

(35) =70

วัว = ห
,

( เหลืออยู่ ห--5ตัว)
1) ขาย วัว 5 ตัว จะทำให้หมู เป็น 2 เท่าของ วัวที่เหลือ

.

หมู = 2 (2-5) = 22-10#[1)
2) ขายวัวไป อีก เอ ตัว มาให้ 3 เท่า ของวัวที่เหลือมาก กว่า หมู ปา

อยู่ 5 ตัว เหลือวีว = 2- 5- 10 = ห - 15 ตัว

3 เท่า ของวัวที่ เหลือ มากกว่า หมู อยู่ 5 ตัว
3 (2-15) - หมู่ = 5

(1) = (2)
หมู =3(2-15)-5 =3 ห -45-53k-50 = 2หา 10

= 32 - 50 -(2)
3K-2K = 50 -10

K = 40



NOW อีก 3ปี
③
อีก 18ปี * ตัว เลขใน 0

ลูกสาว
①

ห ③ ห+3 ห +18 คือขั้นตอนการ สมมุติ
④ ④ ⑤

ลูกชาย 2ห +6- 3 µµ3)= 2ห +6 2µ3µg =มหุ๋ เรียงตามสดับ
= 2K +3

แม่ ⑥ 2 (2+22+3) 6ห+6+3
⑦
62+6+18

= 2C 3kt 3)

= &ห+6
= 6kt 9 = 6K+24

อีก 18ปี แม่ = ลูกชาย +ลูกสาว NOW
6K+24 = Kt 18 +2kt21 ลูกสาว = 5

แ +24 = 3K +39

ลูกชาย = 2(5) +3
6K -32 = 39-24

3K = 15 = 13

ลูกชาย - ลูกสาว = 13-52 = 5 = 8 ปื



100ปริมาตรน้ำที่นัไปใส่ขวด 10,0 ออขวด =ฐู้✗# × 500 ✗ 200 ลบ . ซม .

= 2×ฝุ#500 ✗200--0 ลิตร

= 20,000 ลิตร
ขวดแต่ละใบจะมีความจุ = 2

%ฐุ๊๐
= 2ลิตร

ตอบ 2 ลิตร



ผลรวมของ เลขโดด = 5 => 2 จำนวน

= 10 =7 3 จำนวน
รวม 5 จำนวน

1 1 13 17 19 2 3 29 3 1 37

4 1 42 47 53 59 61 67

71 73 79 83 89 97



×

ตอบ 2

1) 2 ก้อน 39.50

12 ท = 3¥✗ 12 = 237

2) 3 ก้อน = 5 9

12 n = 5§ ✗ 12=236

3) 4 ก้อน = 7 8.7 5

12 n = 78ซั๋ ✗ 12=236.25
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จะสร้าง ค
_

ได้ เมื่อ ด้าน สองด้าน รวมกัน ต้อง ยาว กว่า
ด้าน ที่ยาวที่สุด



1

① Yty +52= 180,2g ⇐ 128Ay = 64 ↳

③ ญุ๊ " ยัง
B.• >

@
52cL

* .•

a.
64
2-

⑨
☐

ผื๋ฑ
✓ื/ฐุ๊_

☐

2ำn
2 = 32

°

c

③ B.• >
A ตอบ 32 องศา

{[32
• •

ภื๊ "สื">-
Fl FC เป็น A หน้าจั่ว มุมภายนอก = ผลมาของมุมภายใน ที่ไม่ใช่มุมประชิด

ของ A 64 = a-19,9 = 32



×

1) ค่าอาหาร =3¥✗9600 = 3,600

2) เสื้อผ้า - ออมทรัพย์= 25%-12.5 % = 1¥✗9600 = 1,200

3) ค่าที่พัก -อื่นๆ = 16.7%-8.3 % = 8.4% = 8.4✗ 9600

# = 806.4



ลวดยาว 54 เมตร แบ่งออกเป็น 3 ส่วน แต่ละส่วน ยาว = 5ฐุ้ = 18มิ .

i
ความยาว = เส้น

= ฐ = 4.5
การ nzn

๑ = 4. 5 พ .ท . = ด✗๑ = 4- 5 ✗4- 5 = 20.25

W .ท . A = { ✗9 ✗ 3 = 13.5

ตอบ 20.25-13.5 = 6.75/| |/



ให้ที่ดินทั้งหมด = 2

ห - {a-µ
-

µ - งุ่ห = 200

คน= | 5 คุณตลอด

152 ← 3
_

K -5K - K -5 K = 200 ✗ 15

แผลไม้ = 1g ห เหลือ
ga Z = 3,000

2) ทำนา ;ฏิ๊¥×a) = รุ๋ 2 ที่ดินทา เกษตร = ¥ ✗ 3,000 = 2,800 ตร .อ

แ÷ฒํ่ ÷µ =µ | = 2¥ = >ไร่
4) ขุดบ่อ = ง-a
5) เหลือ 200 ตรา

( | ไร่ = 400 ตาราง วา)

ตอบ 7ไร่



รวม ขั้นตอน
⑧ A B ③ 14 33 1) C = 33 - (11+9)=13

c

" 117 q
33

F = 33-(14+9) = 10

① 13 2) แนวทแยง| D E③ ① F 33 A +11+10 = 33
③ ⑧ 15 10 A = 33-21 = 12

รวม 33 33 33 Dt แ +14 = 33

D = 33-25 = 8

B
E- A 15-12

= ๆ 3) B = 33-12-14 = 7

E = 33-8 - 10 = 15
=
73=7✗7 ✗ 7

= 343
ตอบ 34ป



163+165 + . . . +239

IT
= ฐ ✗402 = 7,839

163+165+167 + . . . +239

กฎ 4ข้อ
1) d = 165-163=2

2) จำนวนตัว = (ท้าย หํ๋กคน,µ
""65อ;

-+2392

= (239-163-5) + | = 3g ตัว
= 7¥ = 117

3) จำนวนคู่ = รู้ คู่ ตอบ 117
#4) ผลบวกแต่ละคู่ = หน้า+ท้าย

= 163+239 =402



1) ไข่ 2,400 ฟอง = 2ฐฺ = 2ออโหล จ่าย เงิน(ทุน) = 200✗ 50
= 10,000 บาท

.

ฅุ ไข่แตก =µ2,4 = 120 ฟอง

คงเหลือ 2,4ออ-| 20=2,280
ฟอง

3) ทุน 10,000 ต้องการกำไร 14 % | ขาย = #←✗ 10,000
= 11,400 บาท .

.

.

. ขายไข่ ฟองละ 1ศุ่อ = 5 บาท

ตอบ 5 บาท .



1

บ้าน สถานีรถไ้ฟ
5" "

เอญิ๊
S | = 60 กม |ชม พัก 52=1แกม /ชม
d. = ห 30นา

ที่ d2=520 -ห กม .

t , = อ t
2 =

5* -"

÷

สร้าง สมการจาก เวลา รวมกัน = 4 ↳ ชั่วโมง
G) + (¥1 + (5มุ÷1 = นึ๊
480 (อ| + 480 ¢µ +480 (52_หิ๊) = 480(ก
8K + 240 t 1 560 -3K = 2,000

5K = 2,000-1,800
5K = 200
k = 2อ÷ = 40 ตอบ1 40 กิโลเมตร

#



ชนิดของเหรียญ จำนวนเหรียญ จำนวน เงิน
ห้าบาท K 5 ห 5(40) = 200 บาท

สิบบาท 0.72 0.7ห (เอ) =7K ๆ (40) = 280 บาท

5ห +7a = 480 จำนวน เงิน เหรียญสิบบาท มากกว่า เหรียญห้าบาท
12K = 480

= 280-200K
=
40

= 80 บาท

ตอบ 80 มาทาง¢/



ห .
ร

. ม
.
แบบ เหลือเศษ ⇒ นำเศษไปลบก่อน

ส้ม = 59-3 มะม่วง = 49-1
48

มังคุด =26-2
8) 5 6 24

7 กอง 6 กอง 3 กอง

แต่ละกองมี ผลไม้ มากที่สุด 8 ผล/11/
ตอบ 8



แสนแสบ ประตูนํ้า โบ๊เบ๊ ผ่านฟ้า
ผู้โดยสาร ลงไป tg รับเพิ่ม 1 µเหลือ
= ห {+1 }หุ้ + 1) + | ลงทั้งหมด 15คน

µ + 1) + 1 = 15

นำ 6 คุณตลอด ในหุ๋ + เ | +6 (1) = 6 ( 15)

4↳ + 1) +6 = 90

ตอบ 4.lt/ 2ห +4+6=90,22 =80,2=40



ฏึ๊ ฏึ๊ห AD คน

โจทย์ระบุ ว่า ด้าน กับ = กงิ
*

-

! .

•

และ ก็งบ = ของ
a ณั๋

* ดังนั้น การ
= น

A การ ง จึงเป็น คฺ ด้านเท่า
" Y = ? ตอบ 75# หิ = 60

°

=
45
° tำ

y = 60-45 = 15
°

*

c-
45

๐

\ ฅึ๊
µ-6อํ

-̂ การค เป็น ☒ มุมฉาก หน้าจอ
2+y = 60T 15เพราะ กคิ = T

= 75
°

ดังนั้น ขกิค = 45 °


